



新疆学院

2019 年述职报告

司化

土木工程与建筑学院

2020 年 04 月

司化 2019 年述职报告

2019 年的各项工作已经过去，为了在从“新冠疫情”中走出来的 2020 年中把新的工作做好，总结经验，吸取教训，本人从德、能、勤、绩、廉五方面作工作总结如下：

一、德

一年来，本人热爱中国共产党，热爱工作，坚持党的教育方针，忠诚党的教育事业。思想端正，作风正派，服从领导的工作安排，用心参加各种会议及培训，办事认真负责。能够顾全大局，团结同事，顺利完成各项任务。政治学习中，我从不懈怠，认真学习，牢记使命，认真学习党的路线方针和政策，时刻以党的教育事业为首，并用先进思想武装自己，以便更好的投入工作中去。

热爱学生，热爱教育事业，把自己的精力，潜力竭尽所能的用于我校的教学中，并能自觉遵守职业道德规范，在学生中树立了良好的教师形象，教学的过程中不忘思政教育的融入，通过课程实例积极的向学生传播爱国主义思想，宣讲我党建国以来，治国理政为人民的伟大成就，并在国庆节期间通过自己的亲身经历，发出了向国旗敬礼的微信宣传海报，并得到了广大同学们与朋友们的的一致认同，从而更加坚定了拥护党的决心与爱国主义情怀（如图 1 所示）。



图 1

二、能

本学年度的两个学期中我先后担任六门课程，八个班次，涉及三百多学生的教学工作。其中由于我们专业有个新上本科专业，所以每个学期课程中

至少会有 1-2 门新课的备课与学习。教学过程中，我始终坚信不忘初心、认真努力、敢于担当，就是把工作做好的最佳途径。我坚持多学、多问、多想、多听课，努力研究学习有关知识，严格教学规范，提前备课，超周备课，为了提高学生学习用心性，我广泛选取学生日常生活中、学生感兴趣的热点材料为教学背景，结合课堂教学，完善教学工作，以便更好的完成教学任务。

本年度的整体教学过程中，除了做好课堂的理论性、系统性的教学，还特别重视学生在实践教学环节中的引领与辅导，其中在上半学期的写生实习实践教学环节中，认真按照教学大纲的要求，从实习基地的选择、考察到与我院和书记一起全过程带领学生安全圆满完成为期两周的写生实习教学工作，并在新学期伊始成功举办了学生实习成果作品展，既总结了教学中的经验与不足，又极大的激发同学们的专业技能学习热情与信心。（如图 2、3 所示）本学年第二学期中又根据本专业的专业特色，积极带领 17 级的同学参与到河南省大学生建模大赛的比赛当中，从选题到设计、从制图到模型、从答辩到现场搭建，我与搭档赵老师指导同学们一起攻坚克难、精诚合作，最终较好的完成了大赛任务，得到了三等奖的成绩（如图 4、5 所示）。



图 2-江西写生实习



图 3-实习作品展



图 4-河南大学生建模大赛



图 5-大赛获奖

三、勤

作为一名教师，始终秉承着学校关于“课大于天”的教学思想认知，立足的本职工作，认真上好每一节课，积极努力做好已派发的各项教学任务，本学年，我完成教学课时五百多节课，超额完成额定的教学工作量，准时出勤按时上下课，继续保持 20 年零差错、零违规记录，同时在条件允许情况下，积极参加各种学习培训活动，累计保持 5 年按时完成 2014~2019 年的河南省专业技术人员网络培训课程的学习，并获得证书。此外，我还及时参与校级、院系及教研室各类会议、业务学习等活动并做好详尽的记录。

总之，坚持信仰，严于律己，从不因个人问题，耽误工作，旷工、旷课，忠于职业操守，认真做一个合格称职的一线教师。

四、绩

一年来在全系领导与同事支持与帮助下，在教学工作上继续超额保质保量完成相应的教学任务，并完成三门新课的学习教备工作；在科研工作上，发表 EI 论文一篇，参编教材一部，校级项目一项；在本年度参与的教学课堂奖评选中获得三等奖，2019 年下半年的课堂教学质量测评优秀，带领指导大学生建模比赛三等奖，这一年的成绩实际上是我对今后工作更大的鞭策，虽然是一定阶段的收获，但也反映出了差距，时刻警示自己不敢懈怠，要更加的努力，争取做得更好。

五、廉

作为一名高校教师，不仅是学生们专业知识的传授者，更是职业行风的坚守者，高校是学生进入社会前的职业教育平台，如何教育学生职业道德的养成也是教师所要承担的重要一环，而作为专业教师不仅需要提高自身思想觉悟和道德水准。而且更要以身作则，加强自身行风廉洁自律，耐得住各种利益诱惑。

虽然教师职业不如位高权重的政商要职那么显性，但对学生未来工作态度与职业操守的建立影响深远，例如，工作中为了利益或人情给学生或他人

开“方便”之门，感觉上是办了件“好事”，可事实上却在学生心里种下了腐败的种子，使学生还没入社会就误读了职业社会操守的真谛，无形中你很可能就成了“未来腐败分子”的培养者。故古语云：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”因此，作为专业教师一定要树立正确的职业道德观和科学的教学观，用良好的师德师风引领学生建立廉洁奉公的职业道德。所以，始终要有一颗恪尽职守清正廉洁之心，学生才能建立职业正气，好的学风教风才能树立起来。

以上，是我 2019 年度的工作总结。有收获也有不足，在今后的教学工作中，我将认真总结，扬长避短，不断学习，不忘初心，继续践行一个称职、优秀教师的使命。